

## ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Семеновой Юлии Викторовны на тему: «Оценка приверженности пациентов к посещению амбулаторных учреждений на догоспитальном этапе и ее связи с качеством догоспитальной терапии и исходами острого коронарного синдрома в рамках регистра», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 (кардиология).*

Острый коронарный синдром (ОКС) является грозным проявлением ишемической болезни сердца (ИБС). Несмотря на то, что разработаны клинические рекомендации первичной и вторичной профилактики ИБС, ОКС и в настоящее время сопряжен с высокой долей инвалидизации пациентов и занимает одно из лидирующих мест в структуре летальности взрослого населения. В связи с чем является актуальной оценка приверженности пациентов к посещению лечебно-профилактических учреждений (ЛПУ) и к приему назначенной терапии.

Диссертационная работа Семеновой Ю.В. оценивает приверженность пациентов к посещению ЛПУ на догоспитальном этапе в рамках госпитального регистра ОКС ЛИС-3.

Научная новизна работы заключается в оценке приверженности пациентов к посещению ЛПУ до ОКС, динамики их приверженности к посещению после ОКС. Разработано деление пациентов на группы приверженности к посещению ЛПУ в зависимости от их ответов на вопросы специализированной Карты, представлены характеристики пациентов разных групп приверженности к посещению. Оценена связь приверженности к посещению ЛПУ с осведомленностью о наличии некоторых факторов риска сердечно-сосудистых заболеваний (ССЗ), частотой догоспитального приема отдельных классов лекарственных препаратов для первичной и вторичной профилактики ССЗ, исходами ОКС.

Автореферат диссертации Семеновой Ю.В. написан в традиционном стиле и соответствует требованиям ВАК. Поставленные цель и задачи диссертационной работы обоснованы. Подробно описаны дизайн исследования, критерии включения и исключения пациентов. Выводы и практические рекомендации основаны на полученных результатах, отражают научную и практическую ценность работы. По теме диссертации опубликовано 15 работ, из них 6 – в журналах, рекомендованных ВАК, 2 – в зарубежных журналах.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Диссертация Семеновой Юлии Викторовны на тему «Оценка приверженности пациентов к посещению амбулаторных учреждений на догоспитальном этапе и ее связи с качеством догоспитальной терапии и исходами острого коронарного синдрома в рамках регистра», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является самостоятельной научной работой, содержащей раскрытие проблемы приверженности к посещению амбулаторных учреждений до развития ОКС. По своей актуальности, новизне и практической значимости работа Семеновой Ю.В. соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – «кардиология».

Врач-кардиолог отделения рентгенэндоваскулярных  
методов диагностики и лечения  
ФГБУ «Институт хирургии им. А.В. Вишневского»  
Минздрава России,  
кандидат медицинских наук

Гёлециян Лилит Генриковна

Подпись к.м.н. Гёлециян Л.Г. заверяю:

Ученый секретарь  
ФГБУ «Институт хирургии им. А.В. Вишневского»  
Минздрава России,  
доктор медицинский наук



Чернова Татьяна Глебовна

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Институт хирургии им. А.В. Вишневского» Министерства здравоохранения Российской Федерации  
Адрес: 117997, г. Москва, ул. Большая Серпуховская, 27  
Телефон: 8 (499) 236-90-80  
E-mail: vishnevskogo@ixv.ru

«12» февраля 2018 г.